
ANEXOS  

Cálculos    

Cálculos para macronutrientes del primer análisis de suelos antes de la siembra de las 

leguminosas. 

Calculo del peso del suelo  

Para una superficie de 1ha.= 10.000m2                                                       

Da =1,60g/cm3                            

 Prof. =20 cm. = 0,20 m.                                               

 

Da =1,60g/cm3 x 1.000 = 1.600 kg/m3 

Peso del suelo = Da x sup 1ha x prof de suelo 

Peso de suelo = 1.600 kg/m3 x 1.0000 m2 x 0, 20 m = 3.200.000 kg.  

 

Calculo de la Materia Orgánica: 

M.O. = 13,15 g/kg. =0,01315 kg de MO/  kg de suelo     

                                                        1 kg de suelo ---------------  0,01315 kg de MO                  

                                            3.200.000 kg de suelo-------------- X =        

                                                           X = 42.080,0 kg  de MO/ha  

 

Calculo de Nitrógeno Total 

M.O. = 0,91 g/kg. =0,00091 kg de NT/  kg de suelo  

                                          1 kg de suelo ---------------  0,00091 kg de MO                  

                             3.200.000 kg de suelos-------------- X =        

                                           X = 2912,0 kg NT/ha 



 

Cálculo contenido de Fosforo: 

P= 0,77 mg/kg = 0.77ppm           

                  En                    1.000.000 kg. Suelo------------ 0.77 kg. P. 

                                       3.200.000 kg de suelo-------------- X =          

                                                      X = 2,46kg. P/ha   

 

 El factor de conversión de (P) a (P2O5) es de 2,3 

                                            2,46 kg.P x 2,29 = 5,67 kg P2O5/ha  

 

Cálculo Para Potasio: 

K = 0 ,42 cmolc/kg = 0,42meq/100g        

Factor de conversión de meq/100g a ppm.       = meq/100g x 39 x 10 

= 0,42meq/100 g x 39x 10 = 163,8ppm 

 

                           1.000.000 kg. Suelo ----------------163,8 kg. de K. el suelo  

                           3.200.000 kg de suelo-------------- X =          

                                                     X = 524,16 kg. K/ha                       

Factor de conversión de K a K2O es de 1,20  

                                             524,16x 1,2 = 628,99 kg de K2O 

 

CÁLCULOS PARA MACRONUTRIENTES POST INCORPORACIÓN DE LA 

BIOMASA AL SUELO 

 



  Cálculo del peso  de la capa arable para el tratamiento T1R1 

             Dónde:            T1 es tratamiento 1 

                                     T2 es tratamiento 2  

                                    R1 es réplica 1  

                                     R2 es réplica 2 

Densidad aparente de los tratamientos y replicas, pos incorporación de la biomasa al 

suelo.  

                                       1R1 = 1, 38 cm3              

                                       T1R2 = 1, 40 cm3 

                                       T2R1 = 1, 38 cm3 

                                       T2R1 = 1,35 cm3 

Media aritmética de densidad aparente por tratamiento para fines de cálculo. 

                                     T1 = (T1R1+T1R2)/2 

                                     T2 = (T2R1+T2R2)/2 

                                     T1      Da = 1,39 gr/cm3 

                                     T2      Da = 1,37gr/ cm3 

Prof. de muestre 0.20m 

Peso del suelo = 10.000 m2  x1.390 gr/cm3 x 0,20m2 = 2.780.000kg de suelo 

Calculo de la Materia Orgánica para el tratamiento T1R2 

M.O. = 20,82g/kg. = 0.02082 kg/kg 

                   En      

                                            1 kg de suelo -------------------- 0.02082 kg de MO                  

                                         2.780.000kg de suelo-------------- X =        

                                                     X = 57.879,6 kg de MO/ha   



MO para el tratamiento T1R2 

MO =20,54g/kg = 0,02054 kg MO/kg de suelo                           

                                             1 kg de suelo -----------------------  0,02054 kg MO/kg 

                                           2.780.000kg de suelo-------------- X =        

                                           X = 57.101,2 kg de MO/ha   

 

 

Nitrógeno total para el tratamiento T1R1 

NT= 1,32g/kg = 0,00132Kg de NT/kg de suelo 

                  En                   1 kg de suelo ------------------------  0,00132 kg NT 

                                            2.780.000kg de suelo-------------- X =        

                                           X = 3836,4 kg de NT   

NT para el tratamiento T1R2 

    NT= 1,31g/kg = 0,00131Kg de NT/kg de suelo 

                  En                      1 kg de suelo -------------------------  0,00131kg NT 

                                              2.780.000kg de suelo-------------- X =        

                                                        X = 3641,8 kg de NT   

 

Calculo Para el Fosforo para el tratamiento T1R1 

 P= 14,84mg/kg = 14,84ppm           

                  En                    1.000.000 kg. Suelo------------------14,84kg. P. 

                                            2.780.000kg de suelo-------------- X =          

                                                     X = 41,26kg. P/ha   

 



 El factor de conversión de (P) a (P2O5) es de 2,3 

                                            41,26 kg.P x 2,3 = 94,90 kg P2O5/ha  

Contenido de fosforo para el tratamiento T1R2 

P= 1,43mg/kg = 1,43ppm           

                 

  En        1.000.000 kg. Suelo------------------------- 1,43kg. P. 

                              2.780.000kg de suelo-------------- X =          

                                                     X = 3,98 kg. P/ha   

 

 El factor de conversión de (P) a (P2O5) es de 2,3 

                                            3,98 kg.P x 2,3 = 9,15 kg P2O5/ha  

 

Calculo Para Potasio para el tratamiento T1R1 

 

Calculo Para Potasio: 

K = 0 ,39cmolc/kg = 39meq/100g        

                 Factor de conversión de meq/100g a ppm.        

                    meq/100g x 39 x 10 

                       = 0,39meq/100 g x 39x 10 = 152,1ppm 

 

                                   1.000.000 kg. Suelo ------------------152,1 kg. de K 

                                       2.780.000kg de suelo-------------- X =          

                                                      X = 420,84 kg. K/ha                       

Factor de conversión de K a K2O es de 1,20  



                                             422,84 x 1,2 = 507,40 kg de K2O 

 

Para el tratamiento T1R2 

K = 0 ,51cmolc/kg = 0,51meq/100g        

Factor de conversión de meq/100g a ppm.        

                                     meq/100g x 39 x 10 

                                       = 0,51meq/100 g x 39x 10 = 198,9ppm 

 

                                    1.000.000 kg. Suelo ----------------198,9 kg. de K 

                                     2.780.000kg de suelo-------------- X =          

                                                     X = 552,94kg. K/ha                       

Factor de conversión de K a K2O es de 1,20  

                                             552,94 x 1,2 = 663,53 kg de K2O 

 

Contenido de potasio para el tratamiento T1= (507,40 kg de K2O + 663,53 kg de 

K2O)2= 

                                                                   T1 = 585,47kg/ha 

 

Nota para el cálculo de rutina del tratamiento T2R1 yT2R2 

(Se siguió el mismo procedimiento) la densidad aparente empleada fue: 

                 (Tratamiento T2      Da = 1,37gr/ cm3) por ende varia el peso del suelo y 

los datos de análisis de suelos de MO, NT,N,P y K se encuentra en los respectivos 

hoja de análisis de suelos. 

 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 



 



Anexos 

                            Rastreado de la parcela antes de la siembra.                  

 

                       Preparando la semilla del dolichos. 

 

 



           Trasvasado de las semillas al implemento del tractor.  

                                                                            

 

Siembra mecanizada con el tractor de la institución. 

 

  

 

 

 

 

 

 



             Cultivo de la Arveja y Dolichos antes de la floración.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  Momento de la incorporación de los abonos verdes al suelo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

          Toma de muestra de suelo pos incorporación de la biomasa 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 


